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Instrucciones: Lee detenidamente los seis enunciados, este examen es la demostracion de tu aprendizaje,
trata de entender y resolver primero los que tienes seguridad en tu conocimiento. Se califica claridad vy
limpieza al escribir, no se califica el resultado Unicamente.

1. Resolver la ecuacion diferencial
de{l—zsen y)dyzo
X X
Resolucion:

de+[1—lsen yjdy:O

X X

dx+(§—sen y]dyzo - (1)
y

M(x,y)=1 N(x,y)=§—seny

M o oN_1

oy ox .y

M oN_ 1 _ 1 {8M(x,y)_6N(x,y)}:_l

&y x oy My & O y
1 1

u(y)= e—j(—dey = ejgOly —elMY—y

Multiplicando por y la ecuacion (1)
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ydx+(x—yseny)dy=0 ...(2)
R(x,y)=y S(x,y)=x—yseny

OR(x,Yy) 1 aS(x,y) 1
oy OX

La ecuacion (2) es exacta

af(x,y)_ _ ~ 8f(x,y)_ de(y)
T_y:>f(x,y)—J‘ydx:>f(x,y)_xy+c(y):> 5 =X+ i
oy dy dy

c(y):—jysen ydy

u=y dv=-senydy
du=dy v=cosy

c(y):ycosy—J‘cosydy:ycosy—sen y+C

f(x,y)=xy+c(y)=xy+ycosy—seny+A=B
Xy+ycosy—seny=C

2. Resolver la ecuacion diferencial
y"—4y'+8y =8sen2x
Resolucion:

y"—4y'+8y =8sen2x

4+ f16-4(1)(8
X2 —4x+8=0=>x= W )—2+2i

5 =

e2x

Base del espacio solucién: { COS 2X, e?Xsen 2x}

yy =Ce?* cos 2x + Cpe?sen 2x

Aniquilador de Q(x)=sen2x : D? +4
(D2+4)(D2—4D+8):0

(/12+4)(/12—4/1+8):0 S A=+2i, A=2+2i
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y =C1e?X cos 2 +C, sen 2x + C5 c0s 2X + C, senx

yp =C3cos2x+Cysen 2x

yp =—2C3sen2x+2C, cos 2x

yp =—4C3c0s2x—4C,sen 2x

yp —4yp +8yp =8sen2x

—4C5c0s2x—4C, sen2x +8C3 sen2x—8C,4 cos 2x +8C3 cos 2x +8C,4 sen 2x =8sen 2x
(4C3—8Cy4)cos2x+(8C3+4Cy)sen2x =0

{4(:3 —8Cy = o} {4(:3 ~8C, =0
=

:>—10C4 =—4I>C4 233C3 Iﬂ
8C3+4C, =8[  |4C3+2C, =4 5 5

4 2
=—C0S2X+—Sen2x
Yp 5 5

y = Ce?X cos 2x+ Cpe?¥sen 2x + g COS 2X + % sen 2x

1 . - , .
Dado que X, X2 y — son soluciones de la ecuacion homogénea correspondiente a
X

X3y" +x2y" - 2xy' +2y = 2x*
determinar una solucién particular de la ecuacion diferencial no homogénea.

Resolucion:

yp = A(X)x+ B(x)x2+LX)

X
1 x? 1
X
zlj 1 (2) (1) 4 2 6
w| X, x5, — =0 2X —-—|=2X| 5 |-2|——= |=—+—=—F
( X X2 X G X2 x2 x?
02 2
X
0 x? 1
X
0 2x —iz
X
2
2x 2 —
A (x)- 3 _2x(—1—2)_—6x__6x3__X3
B 6 6 6 6
G G G
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1 0 1
X
0 O —iz
X
0 2x % 2
v X 1_x _1
B(x)_ 5 _i X
X2 X2

1 x> 0
0 2x O
C'(X)_O 2 2X_ﬂ_ﬁ_gx3
6 6 6 3
X2 X2
2 3 4
C(x):g x°dx = —+Cy
. x*
YP—(—X—JX+(%XZJX2+L— CINIME SV
X

4. Resolver el sistema de ecuaciones diferenciales

X/_y!_y:_et

x+y' -y =e?

Resolucion:

X —y —y=—e (1)

x+y —y =g’ (2)

de(2): X=—y'+y+e’’ (3)
de(3): X'=-y"+ y'+2e%° ..(4)

sustituyendo (4) en (1)
_yrr+ y!+ 2e22‘ _ yr_ y — _eT
y'+y=e’ +2e%
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y'+y=0

2%+1=0 A=+

Yy =Cicoszt+Cysent
yll+y:eT

ypleeT:>y’p1:AeT:>yE>1:AeT

yﬁ,l+ypl:e7:>AeT+AeT=eT:>A:%

1
=—e
Yp >
yll+y:2e2T

yp, = Ae?" = yp, = 2Ae%" = yp, = 4Ae%”
yp, +Yp, = 267 = 4Ae% + Ae®T =2%T = A= %ezr

1.2
y=Cycos 7+Cy senr+§e7 +§ezr

De (3)

2 2

1 4 1
X=—y +y+e?" =4senz—C,cos T—Eer —geZT +C; cos r+Czsenr+§e’ toe 27

“re
x=(Cy+Cy)senz+(Cy+Cy)cos r+§e2T
5. Obtener la transformada de Laplace y la inversa de la transformada de Laplace indicadas.

a) £{tr(t—1)*%[5(t—2)]}

Resolucion:

s3 52
—-S
b) £
§°—-35+2
Resolucioén:
S S A B 2 1

52_35+2:(s—1)(s—2): s—2 s—1 s-2 s-1
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32—3s+2

ﬁ—l{L}:(Zew—n_e<r—1>)u(f_1)

6. Resolver la ecuacion diferencial en derivadas parciales

o%u N o%u B
x> 8y2
para una constante de separacion nula.

Resolucién:
u(xy)=F(x)G(y)
2u(x 2F(x
20
82u(x,y) de(y)

~F ()

dy2
1 d?F(x) 1 d%G(y)
+
F(x) dx®  G(y) dy?
1 d*F(x)_,
F(x) dx? G(y) dy?
1 d2?F(x)
F(X) dx2
1 dZG(y)_O
V) a2 ST o) a2 2
(v) dy (¥) dy dy
A2-1=0=1=+1
G(y)=Ce¥ +De™

u(xy)=(Ax+ B)(Cey+ De‘y)

=1

=0=F(x)=Ax+B
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